

## ЛЕНДЕСТРЕМ Н. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*ЛЕНДЕСТРЕМ Николай Владимирович, родился в 1865 (дворянин). Офицер Русской императорской армии в чине полковника, в 1914 — на фронте. С 1918 — заведующий хозяйством кавалерийских командных курсов Красной армии, с 1923 — после демобилизации работал счетоводом в Управлении железной дороги, с 1931 — табельщиком на заводе, с 1932 — сторожем в Ботаническом саду, с 1933 — ночным сторожем в Музее революции в Ленинграде. 25 марта 1935 — выслан из Ленинграда в Оренбург на 5 лет. В сентябре 1935 — просил помощи Екатерины Павловны Пешковой.*

<4 сентября 1935>

«Глубокоуважаемая  
ЕКАТЕРИНА ПАВЛОВНА!

Обращаюсь к Вам с покорной просьбой — исходатайствовать мне право возвращения в Ленинград как административно ссыльному в г<ород> Оренбург с 25 марта 1935 г<ода>.

Мне теперь 70 лет; я — бывший офицер, полковник и дворянин. У меня нет никаких средств к жизни, так как мой капитал — (около 20,000 р<ублей>) был конфискован в 1918 г<ода>, а вещи мои, сданные в ломбард в г<ороде> Одессе на хранение, — не возвращены. Выдача пенсии в сумме 165 р<ублей> в месяц, выслуженная мною при Царском правительстве, — перестала выдаваться с 1918 г<ода>. И, наконец, пенсия в 55 р<ублей> в месяц, выслуженная при Советском Правительстве, — с 1 апреля 1935 перестала мне выдаваться как административно ссыльному.

Не могу найти себе письменной работы, вследствие потери части зрения: уже 3 года как не могу читать, на должность сторожа не могу поступить, так как в сторожа берут не старше 60 лет, а к физическому труду я не способен. Между тем в Ленинграде у меня есть близкие люди, которые мне могут помочь, и где я могу найти себе работу.

При Советском Правительстве я служил с 1918 г<ода> в Красной Армии как завед<ующий> хозяйством кавалерийских командных курсов, 8 лет счетоводом в Управлении гор<одской> жел<езной> дор<оги>, полтора года табельщиком при 7-м Механическом заводе, ½ года сторожем при Ботаническом саду, и около 1½ лет сторожем в ночной охране в Государственном музее революции.

Отовсюду меня увольняли как бывшего офицера и дворянина. При этом сообщаю, что никогда не служил в Белой армии, не занимался агитацией и контрреволюцией и всегда честно и лояльно служил существующему Правительству. Около 50-ти лет я работал, чтобы составить себе безбедную старость и к концу жизни по независящим от меня обстоятельствам остался чуть ли не нищим.

Убедительно прошу об исполнении моей просьбы и ходатайства о возвращении пенсии с 1 апреля с<его> г<ода>.

Прошу принять уверения в совершенном почтении и уважении.

Николай Владимирович Лендестрем.

Адрес мой: г<ород> Оренбург, 4-я Гончарная ул<ица>, № 11,  
Ник<олай> Влад<имирович> Лендестрем.

4 сентября 1935 г<ода>»<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1411. С. 113. Машинопись, подпись — автограф.